主任的話: 騙寫像花兒到處開(1) 10/31/2021

這兩個月,遇到網上騙子。感謝主,我沒有被騙,在 此與大家分享,作為警惕!

有一天在 WhatsApp 收到一個陌生人(Jason 張涵予)的訊息。

張:「hello.」我當然沒有理會他。

張繼續說:「是 Cindy 姐叫我找你幫忙。有一份文件需要你幫我看看。」他就把圖片發給我,圖片上的資料正是與療養院有關的。

於是,我就回他:「那一個 Cindy?」他當然沒有回答我的問題。我想美國的療養院,怎會有一份中文的文件呢? 於是我就致電 Cindy, Cindy 說沒有這一回事。所以我就已經知道是一個騙案,我就看看他將會用什麼招式來騙我。

這樣,我便回他:「我不懂你文件上的東西,我又不是建築師,怎樣蓋療養院我怎麼知道?我想你找錯人了。如果我是建築師,我幫你也沒問題。」

張說:「對不起,我想可能是我搞錯了。」之後他便 沒有再說什麽了。

過了一天,他便開始介紹自己,說自己是一個年青人,在溫哥華生活,在創業,更發了一些圖片給我看,就是他的合夥人在打高爾夫球、他公司有一個年青的司機、溫哥華街道的照片、溫哥華日本餐館的照片。總之他要塑造自己的形象,是一個年青才俊,刻苦耐勞,得到貴人幫助(武打明星李連杰,就是在他生意失敗的時候救他的!),也是一個基督徒的孝順兒子,做很多捐獻的事情,他賺錢的目的就是要改變這個世界,要幫助有需要的人,同時他也很懂得享受人生,告訴我什麼是天價的熊貓茶和名牌咖啡。就是要讓我羨慕他的「富貴」人生。當然最後就告訴我,他

很懂投資黃金,一天賺了兩三萬美金。最後就很迫切的,叫我下載買黃金的程式(app)。

我怎麼看穿他是一個騙徒呢?

- 1. 他說他身在溫哥華,常常出入世界各地,但他的英文實在爛到不得了,根本沒有可能是一個生活在外國的年青才俊。
- 2. 真正做善事的人,不會打鑼打鼓地告訴別人,他說他當年捐了一百多萬人民幣給四川地震。四川地震是發生在 2008 年 5 月,13 年前的他最多得 20 歲,如果在 20 歲也有 100 多萬捐給汶川地震,就不用問李連杰叔叔幫助他解決生意上的困難。
- 3. 他的個人資料圖片實在太帥了(靚仔),過分做作, 一點也不真實。不知道他往那裏去找這張圖片。
- 4. 他說溫哥華的公司,有司機的。他那位司機,看上去才二十多歲,有哪一位年青人,願意一輩子在溫哥華當司機呢?這裏不是中國,在外國地方,有一點不合理。
- 5. 問他去什麼教會,牧師是誰? 他說因為工作繁忙很久沒有去教會了。沒有去教會也知道牧師是誰吧! 連上網找一間在溫哥華華人教會的資料也懶,怎樣騙人呢? 不過我相信他知道,只要他多講多關於他的事,破綻必然出現,所以他只說一些我沒法追查的東西。
- 6. 他說每年回中國,也會買 10 斤熊貓茶,一斤給自己,九斤給他的父親。一個人一年能喝九斤茶? 每斤熊貓茶差不多要二十二萬人民幣。加上,他發給我熊貓茶和其他的資料,全部是網上抄下來的。
- 7. 最搞笑的,他很喜歡發一些對聯給我,這個年代, 那有年青人喜歡作對聯呢?全是網上抄下來的。
- 8. 但是他最大的破綻,就是他很緊張,每 15 到 30 分鐘就問我:「你下載了買黃金的程式沒有?」後來

我便說:「算了吧,我是不會買黃金的。」他知道 我不上釣魚,便用一句破爛不堪的英文:「我以後 不看你的消息了!」

其實人被騙通常只有三個原因: 貪心、以為遇上真命 天子、擔心家人出事。只要我們不貪心,不相信網上 的甜言蜜語,自信建基在耶穌基督裏,與家人有緊密 聯繫,上當的機會自然微乎其微。世途險惡,恩浸 人,要活得有智慧。

你們一定覺得很奇怪,主任的工作已經那麼繁忙,為何還與這個騙徒聯絡了五天呢?理由很簡單,在我的世界根本沒有騙徒的朋友,既然他自己送上門,當然給我機會講信仰。在我們的對話當中,我當然有談及我們的信仰,告訴他我的上帝是一個怎麼樣的神,我更多次提及,上帝必追討壞人所作的一切,所以不能作壞人,而他也是贊成的。我只祈求他有一天悔改,認識基督,在主內變為一個新造的人。